Отчёт о деятельности федеральной стажировочной площадки
10 - 14 сентября 2012 года: обучение региональных команд тьюторов для организации методического сопровождения деятельности управленческих кадров и специалистов системы образования, обеспечивающих распространение организационно – правовых моделей  успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья и детей – инвалидов, на базе стажировочных площадок (г. Кострома).

Разрабатывались проекты программ тьюторского сопровождения трансляции модели успешной социализации детей с ОВЗ и детей – инвалидов на базе стажировочных площадок.

24-28 сентября 2012г. на базе стажировочной площадки Государственного бюджетного специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения Республики Хакасия для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III. IV видов»  всего 136 чел. приняли участие в обучающих мероприятиях по распространению организационно-правовых моделей успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов. Мероприятия собрали слушателей по категориям:

104 чел. руководящие и педагогические работники образовательных учреждений ( список предоставлен);

32 чел. специалисты образовательных учреждений и ПМПК – логопедов, психологов, социальных педагогов, дефектологов (список предоставлен). 

География участников:

Республика Хакасия – 123 участника;

Республика Тыва – 3 участника;

Красноярский край – 10 участников.
Мероприятия проводились в соответствии разработанными программами АНО «Научно-методический центр образования, воспитания и социальной защиты детей и молодежи «СУВАГ». Программы мероприятий выполнены в полном объеме (были проведены теоретические, практические занятия, мастер-классы и консультации).

Лекторский состав мероприятий был представлен следующими специалистами:
· Малева Зинаида Петровна, к.п.н., доцент кафедры дефектологии Государственного бюджетного образовательного учреждения «Педагогическая академия  последипломного образования», г.Москва; 
· Белле Алина Владимировна, старший преподаватель кафедры педагогики и коррекционной работы  Хакасского института развития образования; 
· Давлячина Оксана Владимировна, заместитель директора по учебной работе  государственного бюджетного специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения Республики Хакасия для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III. IV видов»; 
· Габидуллина Ирина Масхутовна, заместитель руководителя  центра дистанционного образования  по учебно – воспитательной работе при государственном бюджетном специальном (коррекционном) общеобразовательном учреждении Республики Хакасия для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III. IV видов»;
·  Морогина Карина Викторовна, научный сотрудник научно – образовательного центра «Экспериментальная психология личности» Федерального государственного  бюджетного  образовательного учреждения  высшего профессионального  образования  «Хакасский государственный университет  им. Н.Ф, Катанова»; 
· Зайцева Лидия Павловна, директор государственного бюджетного специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения Республики Хакасия для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III. IV видов»;
·  Головина Светлана Геннадьевна, к.псх.н., и.о. директора государственного бюджетного образовательного учреждения Республики Хакасия  «Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Радость»».
Практические занятия провели: Зайцева Лидия Павловна; Головина Светлана Геннадьевна,к.псх.н.; Рогальская Оксана Сергеевна; Торина Марина Афанасьевна; Топоева Зинаида Геннадьевна; Маркова Елена Анатольевна ; Ботина Оксана Витальевна; Севастьянова Ирина Анатольевна; Боргоякова Ирина Викторовна; Малахова Анна Александровна; Поддубская Екатерина Евгеньевна; Спивак Татьяна Анатольевна; Лукина Светлана Павловна; Корычева Ольга Александровна; Калашникова Елена Сергеевна; Давлячина Оксана Владимировна; Шредер Георгий Давыдович; Малеева Зинаида Петровна; Горбунакова Татьяна Валерьевна.
Мастер-классы провели:  Федоров Александр Георгиевич; Аревшатова Елена Александровна; Федорова Зинаида Павловна; Угдыжекова Рада Сергеевна; Ботина Оксана Витальевна; Сапогова Наталья Алексеевна; Коротовская Алевтина Валерьевна; Туртугешева Наталья Михайловна; Иванова Елена Ивановна; Черпакова Валентина Николаевна; Шредер Георгий Давыдович; Какович  Ольга Валентиновна; Журавлева Людмила Анатольевна; Сазанакова Любовь Ильинична; Каткова Ольга Валерьевна; Смирнова Людмила Алексеевна; Спивак Татьяна Анатольевна; Карагусова Наталья Александровна; Белокопытова Анна Николаевна; Бурлакова Светлана Викторовна; Филатов Александр Владимирович; Шаповалова Валентина Дмитриевна; Буцук Татьяна Валерьевна; Шикина Татьяна Михайловна.
Консультации провели: Малева Зинаида Петровна, к.п.н.; Белле Алина Владимировна; Давлячина Оксана Владимировна; Габидуллина Ирина Масхутовна; Морогина Карина Викторовна; Зайцева Лидия Павловна; Головина Светлана Геннадьевна,к.псх.н. Все мероприятия прошли при активном участии слушателей. 

Наибольший интерес слушателей вызвали  следующие вопросы:

· современные требования к созданию условий  для успешной  социализации детей с ОВЗ;
· проблемы социализации слабовидящих детей в условиях специального (коррекционного) образовательного учреждения III, IV видов;
· социализация детей с ограниченными возможностями здоровья;

· дистанционное образование: новые возможности  получения качественного  образования для детей с ОВЗ;

· психолого-педагогическая помощь детям с ограниченными возможностями здоровья и детям-инвалидам;

· разработка и реализация коррекционно-развивающих программ в работе учителя с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья и детьми-инвалидами и многие другие.
В ходе мероприятий : лекций, семинаров, открытых занятий, мастер-классов участники имели возможность  ознакомиться с методикой проведения занятий по тифлопедагогике и тифлопсихологии.
Ход мероприятий 
24 сентября 2012 года: 
Приветствие участников обучающих мероприятий

Ауль Ирина Евгеньевна, к.пед.н., заместитель министра образования и науки Республики Хакасия.

Зайцева Лидия Павловна, директор государственного бюджетного специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения Республики Хакасия для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III. IV видов», (далее ГБС(К)ОУРХ «СКОШИ III, IV видов»).;

Лекция. Организация деятельности федеральных стажировочных площадок в Российской Федерации Малева Зинаида Петровна – к.п.н., доцент кафедры дефектологии Государственного бюджетного образовательного учреждения «Педагогическая академия  последипломного образования», г.Москва;
Лекция. Социализация детей с ограниченными возможностями здоровья.

  Билле Алина Владимировна, старший преподаватель кафедры педагогики и коррекционной работы  Хакасского института развития образования;
Презентация стажировочной площадки по направлению «Социализация слабовидящих детей в условиях специального (коррекционного) образовательного учреждения III, IV видов (для детей с нарушениями зрения)», Показ фильма о школе – интернате, о центре дистанционного образования.

Зайцева Лидия Павловна, директор ГБС(К)ОУРХ «СКОШИ III, IV видов»,

Головина Светлана Геннадьевна, к.псх.н., и.о. директора государственного бюджетного образовательного учреждения Республики Хакасия  «Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Радость»»;
Экскурсия по школе – интернату и центру  «Радость».
25 сентября 2012 года: 
Лекция. Проблемы социализации слабовидящих детей в условиях специального (коррекционного) образовательного учреждения III, IV видов.

Малева Зинаида Петровна – к.п.н., доцент кафедры дефектологии Государственного бюджетного образовательного учреждения «Педагогическая академия  последипломного образования», г.Москва; Лекция с использованием видеоматериалов.
Специфика деятельности руководящих и педагогических работников.

Давлячина Оксана Владимировна, заместитель директора по учебной работе школы – интерната, «Специфика деятельности руководящих и педагогических работников специального (коррекционного) образовательного учреждения III, IV видов»;
Габидуллина Ирина Масхутовна, заместитель руководителя  центра дистанционного образования  по учебно – воспитательной работе, «Дистанционное образование: новые возможности  получения качественного  образования для детей с ОВЗ»,Слайд – презентация;
Рогальская Оксана Сергеевна,  начальник пришкольного лагеря, «Организация отдыха детей с ОВЗ в пришкольном лагере»;
Торина Марина Афанасьевна,  учитель физики,  «Приемы коррекции внимания, памяти и мышления у детей с нарушением зрения на уроках физики»;
Лекция. Специфика деятельности тифлопедагога, педагога – психолога, социального педагога в процессе социализации  слабовидящих детей.

 Малева Зинаида Петровна – к.п.н., доцент кафедры дефектологии Государственного бюджетного образовательного учреждения «Педагогическая академия  последипломного образования», г.Москва

26 сентября 2012 года: 
Лекция с использованием мультимедийной установки 

Современные требования к созданию условий  для успешной  социализации детей с ОВЗ. 

Морогина Карина Викторовна, научный сотрудник научно – образовательного центра «Экспериментальная психология личности» Федерального государственного  бюджетного  образовательного учреждения  высшего профессионального  образования  «Хакасский государственный университет  им. Н.Ф, Катанова»; 
Семинар. Методика сопровождения и психолого – педагогической поддержки  детей с ОВЗ:
Топоева Зинаида Геннадьевна, воспитатель,«Изучение истории, быта, традиций хакасского народа, как условие формирования этнической толерантности у учащихся школы – интерната III, IV вида»;
Рогальская Оксана Сергеевна,   старший воспитатель, 

«Презентация программы образовательного учреждения интернатного типа по профилактике социальной дезадаптации воспитанников

«МЫ ВМЕСТЕ»»;
 Маркова Елена Анатольевна,   классный руководитель 5 класса, «Социальная адаптация слепых и слабовидящих учащихся в условиях школы – интерната»;
Колупаева Татьяна Леонидовна,  учитель -дефектолог государственного бюджетного образовательного учреждения Республики Хакасия  «Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Радость»»,  «Особенности организации  учебной деятельности и коррекции детей с нарушениями зрения»; 
Семинар. 

Коммуникативные  упражнения с детьми в практике  учителя – логопеда, социального педагога, педагога – психолога:
Ботина Оксана Витальевна, учитель –логопед, «Развитие мелкой моторики у детей с нарушением зрения»;
Севастьянова Ирина Анатольевна, социальный педагог, «Развитие коммуникативных навыков у слепых и слабовидящих учащихся через профориентационную работу»;
Боргоякова Ирина Викторовна, педагог – психолог,  «Развитие слухового восприятия на релаксационных занятиях у учащихся с нарушенным зрением»;
Малахова Анна Александровна, Поддубская Екатерина Евгеньевна, педагоги - психологи государственного бюджетного образовательного учреждения Республики Хакасия  «Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Радость»», «Использование коммуникативных упражнений в развитии эмоциональной сферы детей с нарушениями зрения»; 

Спивак Татьяна Анатольевна, учитель начальных классов, «Формирование эмоционально-волевой сферы у младших школьников с нарушением зрения через организацию игровой деятельности».

27 сентября 2012 года: 
Мастер – классы, посещение открытых занятий 

I  урок 

Аревшатова Елена Александровна, заместитель директора – руководитель Центра дистанционного образования, «Адаптация и социализация  детей – инвалидов в социум через  вовлечение  родителей  в образовательный процесс». Слайд –презентация.

Федоров Александр Георгиевич,  учитель труда, «Работа с древесиной». Практическая работа: шлифовка, перенос рисунка на основу, выжигание.

Федорова Зинаида Павловна, учитель труда, «Праздничный стол хакасской национальной кухни». Практическая работа: составление меню, сервировка, дегустация.

Ботина Оксана Витальевна, учитель – логопед ; Сапогова Наталья Алексеевна, учитель начальных классов, интегрированный урок развития  речи с использованием  элементов мелкой моторики «Как звери готовятся к зиме». 

II урок 

Каткова Ольга Валерьевна, учитель ЦДО, «Использование национального компонента  в дистанционных уроках по курсу «Компьютерная кисточка». Слайд презентация.

Туртугешева Наталья Михайловна, учитель начальных классов, интегрированный урок математики и курса «Моя Хакасия» в 4 классе  по теме: «Водные богатства Хакасии». 

Иванова Елена Ивановна, учитель географии ; Черпакова Валентина Николаевна, учитель истории,  заседание историко-географического клуба «Чудеса Хакасии».

Коротовская Алевтина Валерьевна, учитель биологии, «Осенние явления в жизни растений. Осенние праздники хакасского народа». 

III урок 

Смирнова Людмила Алексеевна, учитель химии и биологии, Спивак Татьяна Анатольевна, учитель начальных классов, Карагусова Наталья Александровна, учитель начальных классов, Белокопытова Анна Николаевна,  учитель английского языка, Бурлакова Светлана Викторовна, учитель математики, Филатов Александр Владимирович - учитель ИКТ, Воронова Ирина Николаевна, учитель математики и ИКТ, Презентация фрагментов  общеобразовательных и дополнительных курсов дистанционного обучения педагогами Центра дистанционного образования.

Шредер Геогргий Давыдович, педагог дополнительного образования, индивидуальное  занятие с учеником 3 класса ;

 «Освоение длительности нот».

Какович  Ольга Валентиновна, воспитатель, «Зеленый наряд нашей планеты» (устный журнал)

Журавлева Людмила Анатольевна. воспитатель, «Посвящение в семью»

Сазанакова Любовь Ильинична, воспитатель. «Украшения хакасского народа»;

Посещение Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения г.Абакана детского сада комбинированного вида «Журавлик», г. Абакан, ул. Пушкина, д. 27

Мастер – классы, открытые занятия

Шаповалова Валентина Дмитриевна, музыкальный  руководитель, «Весело играем, дружно отдыхаем».

Буцук Татьяна Валерьевна, дефектолог, «Эргономические требования  к деятельности детей  с нарушением зрения».

 Шикина Татьяна Михайловна, воспитатель, игротека 

Выставка  дидактических игр, пособий по сенсорике;

 Лекция. Современные подходы  к деятельности  специального (коррекционного) образовательного учреждения.

Зайцева Лидия Павловна, директор Государственного бюджетного специального (коррекционного) общеобразовательного учреждения Республики Хакасия для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III, IV видов»., «Современные подходы  к деятельности  специального (коррекционного) образовательного учреждения III, IV вида»/

Головина Светлана Геннадьевна, к.псх.н.,– и.о. директора «Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Радость»» 

«Взаимодействие ПМПК и консилиума образовательного учреждения как механизм социализации детей с ОВЗ»

28 сентября 2012 года: 

Семинар. Современное  технологическое  обеспечение  коррекционно – образовательной работы  со слабовидящими  детьми  в условиях специального  (коррекционного) образовательного  учреждения III, IV вида

Лукина Светлана Павловна, председатель  Абаканской местной организации Всероссийского общества слепых «Использование  средств  технической реабилитации детей – инвалидов»;

Корычева Ольга Александровна, ведущий библиотекарь Государственного Бюджетного Учреждения Культуры Республики Хакасия «Хакасская Республиканская специальная библиотека для слепых», «Роль специальной библиотеки в социокультурной  реабилитации детей – инвалидов по зрению»

 Современная  тифлотехника, методика  работы с ней. Требования  к технологическому  обеспечению коррекционно – образовательной  работы со слабовидящими детьми. 

Калашникова Елена Сергеевна, учитель математики и ИКТ, «Использование современной тифлотехники на уроках математики» (работа с планшетом и электронной ручкой).

Давлячина Оксана Владимировна, заместитель директора школы - интерната по учебной работе, Шредер Георгий Давыдович, педагог дополнительного образования, «Методика работы с современной тифлотехникой. Использование флеш-плеера  для работы со слепыми детьми»;
 Лекция . Современные требования  к организации образовательной  среды в С(К)ОУ III, IV вида. Малева Зинаида Петровна – к.п.н., доцент кафедры дефектологии Государственного бюджетного образовательного учреждения «Педагогическая академия  последипломного образования», г.Москва

Итоговое занятие.

Горбунакова Татьяна Владимировна – методист кафедры педагогики и коррекционной работы  Хакасского института развития образования. 

 Круглый стол. Социализация  слабовидящих детей в условиях специального  (коррекционного) образовательного  учреждения III, IV вида – основные  направления  деятельности, проблемы, перспективы.

Вопросы для обсуждения :

1. Имеется ли  у Вас опыт  организации  процесса  социализации  слабовидящих школьников? Каковы Ваши  основные  достижения ?

2. В чем, на Ваш взгляд, заключаются  основные проблемы социализации слабовидящих детей?

3. Какие условия  необходимы  для организации  успешной социализации слабовидящих детей?

4. Какие изменения  в нормативно-правовой  базе  будут способствовать 

     эффективности  процесса  социализации  слабовидящих детей в  условиях специального (коррекционного) образовательного учреждения III, IV вида?

Анализ проведения мероприятий:

· Организация проведения всех мероприятий была на высоком уровне.

· Содержательная часть программы: на стажировочной площадке был предоставлен большой объем теоретического и практического материалов из опыта работы.

· Состав лекторского состава:
 Кандидат педагогических наук, доцент кафедры дефектологии государственного бюджетного образовательного учреждения «Педагогическая академия  последипломного образования», г.Москва – 1.

Кандидат психологических наук , и.о. директора «Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Радость»» – 1.
Научный сотрудник научно – образовательного центра «Экспериментальная психология личности» Федерального государственного  бюджетного  образовательного учреждения  высшего профессионального  образования  «Хакасский государственный университет  им. Н.Ф, Катанова» - 1.
Старший преподаватель кафедры педагогики и коррекционной работы  Хакасского института развития образования-1.
Руководители специального (коррекционного) образовательного учреждения – 3.

Выводы:
Достигнутые результаты:  
- осуществлен комплекс организационно-технических мер по созданию и оснащению стажировочной площадки, необходимых для организации на ее базе повышения квалификации специалистов системы образования по тематике направления: «Социализация слабовидящих детей в условиях специального (коррекционного) образовательного учреждения III,IV видов (для детей с нарушением зрения) » с применением современных комплексов специализированного коррекционного, дидактического и компьютерного оборудования;
- разработаны педагогами ГБС(К)ОУРХ «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III. IV видов» методические рекомендации, посвященные проблемам формирования толерантного  отношения к детям с нарушением зрения;

- составлен план взаимодействия ГБС(К)ОУРХ «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III. IV видов» с  Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением г.Абакана детским садом комбинированного вида «Журавлик»;
- организована помощь родителям будущих первоклассников, имеющих нарушения зрения, педагогами ГБС(К)ОУРХ «Специальная  (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III. IV видов» и ГБОУРХ «Центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Радость»»;
- проведено оздоровление и реабилитация детей с нарушением зрения и детей-инвалидов, обучающихся в Центре дистанционного образования, а так же нормально развивающихся сверстников из МБОУ СОШ№ 25, МБОУ СОШ№4, в каникулярное время на базе пришкольного лагеря «Юные таланты»;  
- увеличена доля специалистов преподавательского, учительского и управленческого корпуса системы общего и специального (коррекционного) образования, обеспечивающих распространение современных моделей успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.
Пожелания участников:
- продолжить работу стажировочной площадки по распространению организационно-правовых моделей успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

- рассмотреть возможность проводить курсы повышения квалификации специалистов системы образования в дистанционной форме и в форме вебинаров;
- обобщить опыт работы стажировочной площадки по внедрению инновационных образовательных и организационно-правовых моделей, обеспечивающих  успешную социализацию детей с нарушениями зрения;

- проводить информационно-рекламную компанию (изготовление буклетов, размещение информации о реализации модели успешной социализации детей на сайте школы-интерната и в средствах массовой информации).

02 ноября 2012 года: обучающий семинар для родителей по теме: «Социализация слепых и слабовидящих учащихся в условиях Специальной (коррекционной) школы – интерната III, IV видов».

На семинаре присутствовало 84 родителя. На семинаре рассматривались следующие вопросы: 

-  рекомендации для родителей по работе с детьми с нарушениями зрения в зависимости от зрительной патологии ( с показом фильма);

- организация и оценка здоровьесберегающей деятельности школы – интерната;

- основные направления деятельности работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья, в Центре дистанционного образования.

30 ноября 2012 года: Республиканский семинар: «Использование информационных технологий в процессе обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья».

Слушатели семинара ознакомились с использованием информационных технологий и электронных Интернет - ресурсов в процессе обучения и воспитания детей с ОВЗ, с применением специализированного и компьютерного оборудования с целью улучшения психо - эмоционального состояния детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

12 декабря 2012 года: обучающий семинар: «Концептуальные основы, структура и содержание ФГОС начального общего образования».На семинаре рассматривались следующие вопросы: 

- методическое обеспечение перехода к Федеральным государственным образовательным стандартам   общего образования второго поколения;

- мониторинг готовности школы к внедрению ФГОС;

- разработка планов и программ внеурочной  деятельности для учащихся начальной школы;

- проектирование учебного курса на основе учебных программ ФГОС начального общего образования. 
С 11 по 19 февраля 2013 года на базе ГБС(К)ОУ РХ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат III, IV видов» прошли курсы повышения квалификации работников дошкольных и общеобразовательных учреждений, осуществляющих интегрированное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья на основе комплексных программ реабилитации, по формированию, обощению и диссеминации опыта инновационной педагогической деятельности. Организаторы – Министерство образования и науки Российской Федерации, Московский государственный гуманитарный университет им. М.А.Шолохова, Научно-методический центр образования, воспитания и социальной защиты детей «СУВАГ», Министерство образования и науки Республики Хакасия.

В работе семинара принимали участие 212 педагогов общеобразовательных учреждений и 89 педагогов дошкольных учреждений различных типов и видов, специалисты в области коррекционной педагогики и специальной психологии Хакасского государственного университета им. Н.Ф.Катанова, Центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Радость», Хакасского института развития образования, а также представители  образовательных учреждений Красноярского края и Республики Тыва.

В программу обучающих мероприятий включены лекции, семинарские и практические занятия, которые проводили Евтушенко Илья Владимирович – д.п.н., профессор, декан дефектологического факультета ГОУВПО «МГГУ имени М.А.Шолохова», Коростелёв Борис Алексеевич – член-корреспондент Академии медико-технических наук РФ, директор научно-образовательного центра «Социальная защита   детей и молодёжи» МГГУ имени М.А.Шолохова, Строгонова Вера Васильевна – к.п.н., доцент кафедры дефектологии ГБОУВПО «Академия социального управления» г. Москва.

 Список тьютеров Федеральной  стажировочной площадки.

1. Зайцева Лидия Павловна, директор школы-интерната, руководитель стажировочной площадки.

2. Давлячина Оксана Владимировна, заместитель директора по учебной работе, заместитель руководителя стажировочной площадки.

3. Балакина Мария Григорьевна, директора по воспитательной работе, руководитель группы стажировочной площадки.

4. Габидуллина Ирина Масхутовна, заместитель директора по УВР центра дистанционного образования, руководитель группы стажировочной площадки.

5. Спивак Татьяна Анатольевна, учитель начальных классов, руководитель группы стажировочной площадки.

6. Иванова Елена Ивановна, учитель географии, руководитель группы стажировочной площадки.

7. Калашникова Елена Сергеевна, учитель математики, руководитель группы стажировочной площадки.

8. Торина Марина Афанасьевна, учитель физики, руководитель группы стажировочной площадки.

9. Севастьянова Ирина Анатольевна, социальный педагог, руководитель группы стажировочной площадки.

10.  Топоева Зинаида Геннадьевна, воспитатель, руководитель группы стажировочной площадки.

11.  Рогальская Оксана Сергеевна, старший воспитатель, руководитель группы стажировочной площадки.
Обучающие мероприятия по модульным программам повышения квалификации на базе стажировочных площадок в рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы посетили педагоги ГБС(К)ОУ РХ «СКОШИ III, IV видов»: 

2011 год: гАбакан  на базе ГБС(К)ОУ РХ «СКОШИ I,II видов» – 3 человека;

2012 год: г. Кострома – 2 человека, г. Заозёрный Красноярского края – 3 человека, г.Новосибирск – 1 человек, г.Абакан на базе ГБС(К)ОУ РХ «СКОШИ III, IV видов» - 44 человека, на базе ГБС(К)ОУ РХ «СКОШИ I,II видов» - 32 человека;

2013 год: г.Абакан на базе ГБС(К)ОУ РХ «СКОШИ III, IV видов» - 19 человек. г. Кисловодск Ставропольского края – 1 человек.

Руководитель стажировочной площадки:                             Л.П. Зайцева 

